

《广东省国土空间规划(2020—2035年)》公众版发布

广东将构建5个现代化都市圈 预留两大磁悬浮通道

新快报讯 见习记者陈慕媛报道 2月9日,广东省自然资源厅发布了《广东省国土空间规划(2020—2035年)》(下称《规划》)编制的初步成果,即日起至3月11日定为公众咨询时间。《规划》提出建设广州都市圈、深圳都市圈、珠江口西岸都市圈、汕潮揭都市圈、湛茂都市圈等五个现代化都市圈,预留了包括京港澳高速磁悬浮、沪(深)广高速磁悬浮在内的六大重要廊道。

●交通

构建“12312”交通圈 预留六大重要廊道

《规划》范围包括全省陆域面积17.97万平方公里(含岛屿面积0.81万公顷),以及海域面积6.47万平方公里(含东沙群岛及其海域)。期限为2020~2035年,展望至本世纪中叶。

《规划》提出优化“一核一带一区”产业空间布局,建设世界先进制造业高地。珠三角核心区突出创新驱动、示范带动,优化形成“走廊+集群+平台”的网络化产业空间布局。沿海经济带突出陆海统筹、港产联动,重点保障临海、临港产业集群和

重大产业项目空间需求。北部生态发展区则突出生态优先、适度集聚,“据点式”布局现代农业产业园和特色工业园。

同时,加快构建五个现代化都市圈。以超大特大城市以及辐射带动功能强的城市为中心,以一小时通勤圈为基本范围,建设广州都市圈、深圳都市圈、珠江口西岸都市圈、汕潮揭都市圈、湛茂都市圈等五个现代化都市圈。以都市圈为主体形态推动强核筑带、带动北部融湾,促进城际空间功能协同一体。

值得关注的是,《规划》将通过构建“12312”交通圈、建立“三横六纵两联”的综合交通体系。在“12312”交通圈中,1小时通达粤港澳大湾区、汕潮揭都市圈和湛茂都市圈内部;2小时通达粤港澳大湾区至粤东西北地区;3小时通达全国、东南亚主要城市;12小时通达全球主要城市。

《规划》预留了六大重要廊道,包括京港澳高速磁悬浮、沪(深)广高速磁悬浮,以及粤北至沿海经济带高快速铁路、琼州海峡通道、粤东至粤西沿海高铁、北部生态发展区快速铁路。首次明确提出了两大磁悬浮高速通道的构想。

●环境

至2035年 全省建设2.6万公里碧道

《规划》提出建设品质一流的珠三角世界级城市群。按照极点带动、轴带支撑的网络化布局要求,建设以广州、深圳为双核心的两大国际化都市圈及协同发展的珠江口西岸都市圈,加快珠江口东西两岸融合发展。另外,建设以珠三角世界级城市群为核心,汕潮揭、湛茂都市圈为两翼的中国南海岸大都市带。

《规划》提到,以万里碧道打造生态文明建设的样板工程,建设碧水畅流、江河安澜的安全行洪通道,水清岸绿、鱼翔浅底的自然生态廊道,留住乡愁、共享健康的文化休闲漫道,高质量发展的生态活力滨水经济带,打造“绿水青山就是金山银山”的好样板。

至2025年,全省建设7800公里碧道,全省重点河段骨干碧道网络基本形成。至2035年,全省建设2.6万公里碧道。

●格局

一核两极多支点 一链两屏多廊道

《规划》提出“世界窗口、活力广

东、诗画岭南、宜居家园”的发展愿景,“安全国土、繁荣国土、和谐国土、美丽国土”的发展目标。

提出“一核两极多支点”的开发利用格局。“一核”指强化珠三角核心引领带动作用。推动广州、深圳“双城”联动,推进珠江口东西两岸融合发展,携手港澳共建国际一流湾区和世界级城市群,形成带动全省发展的主力军。“两极”是支持汕头、湛江建设省域副中心城市。培育汕潮揭都市圈和湛茂都市圈,推动港产城有效衔接、联动协同。“多支点”则是建设若干个重要发展支点。增强汕尾、阳江的战略支点功能,打造珠三角产业转移承载地、产业链延伸区和产业集群配套基地;增强韶关、清远、云浮、河源、梅州等北部生态发展区地级市中心城区的综合服务功能,进一步提升中心城区人口和产业承载能力。

此外,构建“一链两屏多廊道”的国土空间保护格局。“一链”指构建南部海洋生态保护链。“两屏”为加强北部环形生态屏障和珠三角外围屏障整体保护。“多廊道”即形成通山达海的生态廊道网络系统,加强以重要河流水系和主要山脉为主体的生态廊道保护和建设。

中大华工广工财港中大理工莫……年夜饭免费任吃,“最暖窝”评比,派发定制红包 就地过年 广东各大高校“花式专宠”留校师生

今年,对于很多留校过年的高校学生来说,都是人生中第一个不回家的春节。临近春节,留校大学生在校如何过大年?别担心,广东各大高校已纷纷出招暖宠留校师生,暖身暖心还暖胃。

校领导与留校学生一起过年

“今年春节不回家,在校也过暖新年。”2月10日上午10点,广东财经大学广州校区第二饭堂里,一片喜气洋洋。在红红的灯笼映衬下,该校研究生处的段丹老师用一段自编自创的快板表演,拉开了“书记校长和我一起迎新春”活动的序幕。

当天上午,该校党委书记郑贤操和校长于海峰等校领导齐齐来到活动现场,陪留校师生们一起写对联、剪福字、制衍花、DIY福卡,并给每个留校同学发了压岁红包,送上美好的祝福。活动最后,还分成正心诚意、年年有余、锣鼓喧天、日新月异四组陪留校学生们一起吃了自助团年饭。留校学生纷纷表示:“感到十分惊喜和温暖。”

据介绍,这只是该校为留校学生准备的“暖身暖窝暖心花式取暖,德智体美劳全面发展”系列春节活动之一。大年三十当



■2月10日,在广东财经大学赤岗校区第二饭堂,校领导与留校师生们一起写对联、剪福字、制衍花、DIY福卡、吃自助团年饭。

天,学校还将组织留校学生一起包饺子,并为环卫工人送温暖。此外,学校将开展论文写作与案例研究、新年环校跑、“最暖窝”宿舍评比、经典影片赏析等丰富活动,留校学生所在学院还将以召开新春茶话会、发放补助和新春大礼包等形式关爱学生。

而在香港中文大学(深圳)和深圳北理莫斯科大学,团年活动则从小年(农历腊月廿三)就开始了。当天,留校师生一起包饺子、过小年、共享团年饭。港中大(深圳)一位参加活动的学生表示:“品一碗热气腾腾的汤圆和饺子,发现红枣的惊喜温暖了整个春

天!留校过这个特殊的春节,成为非常时期最幸福的选择。”

新更名高校豪发57万元红包

除了系列特色春节活动,广东各大高校推出的全免费特色年夜饭套餐也吸引了不少市民的目光。如意吉祥、德才兼备、追求卓越、牛气冲天、节节高升……光是这些菜名,就够让人遐想。而最重要的是,这些全部都是免费。

中山大学在除夕夜和大年初一都为留校学生精心准备了精美套餐和水饺,为照顾学生们不同的口味,套餐还特别分成了欢聚中大免辣套餐和济济

一堂辣味套餐。每个套餐有11道菜,几乎每道菜都有吉祥的菜名。

华南理工大学为留校学生贴心准备的丰盛过年大餐,有火锅和自选窗口可选择。更重要的是,从除夕至大年初三,这四天时间每天三餐全免费。同样有着四天三餐全免费政策的广财大,也为留校学生准备了花式多样的过年大餐。

广东工业大学今年留校学生不少,各校区值班食堂年夜饭也准备得十分丰富,自助餐、套餐、围餐、DIY等形式就已经让人眼花缭乱,还有规定人均不少于50元,对留校学生全部免费。

除了这一系列暖胃行动,不少高校还推出了暖身、暖行和暖窝等人文关怀系列活动。华工就为留校师生预留足够勤工助学岗位,还在春节前夕慰问学生并发放冬衣补助。此外,为困难学生提供返乡路费补助,已为近1000名学生发放18万元补助。

记者发现,今年有不少高校都推出了“定制红包”。而今年刚刚更名为珠海科技学院(原吉林大学珠海学院),就一口气为全体在校师生发了36000个新年红包,累计发放金额超过570000元。